
■　来場者数 ■　来場者年齢分布

■ 業種別相談件数

17 社 20 社
4 社 5 社
7 社 5 社
3 社 2 社
2 社 2 社
2 社 4 社
2 社 2 社
3 社 3 社

40 社 43 社

■1人あたりのブース訪問数 ■1企業あたりの平均面談人数
前年（R3.11）

■　来場者／現住所                                                

■　来場者／出身地

■学生の属性（学年）

会場

％23 13 12

人

78

5 4
建設・設計・設備工事 3 3

9 5

業種
件数 件数出展社数 出展社数

9 7

割合

東京会場

(N=53）

大阪会場

(N=51）

2.2

1.8 人

2.1

大阪会場

(N=50)
※不明1名含まず

【Uターン52％、Iターン48％】　高知県(26),大阪府(11),兵庫県(3),京都府(2),奈良県(2),北海道(1),栃木県(1),新潟県

(1),広島県(1),愛知県(1),神奈川県(1)

会場 現住所

東京会場 東京都(27),神奈川県(12),茨城県(2),千葉県(4),埼玉県(2),北海道(1),山梨県(1),静岡県(1),群馬県(1),不明（2）

大阪会場 大阪府(28),京都府(8),兵庫県(5),奈良県(4),滋賀県(2),愛知県(2),岡山県(1),愛媛県(1)

会場 今回

会場 出身地

東京会場

(N=51)
※不明2名含まず

【Uターン39％、Iターン61％】 高知県(20),東京都(8),神奈川県(8),千葉県(1),埼玉県(2),新潟県（1),大阪府(1),

石川県(1),静岡県(1),愛知県(1),北海道(1),兵庫県(2),長崎県(1),愛媛県(1),その他(2)

農林水産業 3 1
金融・保険 7 7

人

2.7 人
25% 27% 37% 10%

87計

計 11 5 0
観光・サービス

大阪会場 9 3 0
IT・通信・情報

マスコミ・広告・デザイン

東京会場 2 2 0
製造業 48 41
商社流通・小売 3 10

14

5

在学中 12 12

会場 2023卒

大阪会場

(N=51)

在職中 18

％2 ％32 ％18 ％ ％

2024卒 2025卒

12
在職中 55 55

合計

(N=104）
2 33 19

未回答 22 22

離職中 11
在学中 16 16

54計 104 104

「高知就職・転職フェア2022夏」　開催報告
■　開催日時および会場

【東京会場】令和4年6月19日（日）11：00～16：00　東京交通会館12階カトレアサロン　※参加求人企業41社（うち1社は不参加）

【大阪会場】令和4年6月26日（日）11：00～16：00　コングレコンベンションセンターホールA+B+C　※参加求人企業46社（うち2社は不参加）

年度/区分 組 人数 会場 10代 20代 30代 40代 50代
60代

不明

暮らしフェア

からの流入

アンケート数

／回収率

8

在職中 37

4

18
離職中 6

東京会場 53 53

6

未回答 15 15

東京

1

24

22 9 10

大阪

11

14

37
離職中 5 5

未回答 7

大阪会場 51 51

9

在学中 4 4

14 19 5 0

32% 30% 26% 8% 4%
東京会場

大阪会場

7

東京会場

(N=53)
1 11 10

43

81%

42

82%

85

82%

0 1 2～3 4～5 6以上

17 16 14 4 2

13

0%

33

21

1



■　来場者アンケート分析

N= 43 N=42 N=85

N=80 N=93 N=173

ゆくゆくは地元（高知）に帰ろうと思っていた

11%3 7% 6

・ラジオ

・高知県庁に赴いた際に教えていただいた

・HP

・webで検索して

・ゆる県民倶楽部

14% 9家庭の事情（結婚・出産・子育て・介護など）

高知への就職・転職を検討し始めたきっかけを教えてください 東京会場 大阪会場 合計

19 44% 14 33% 33

・まだ検討していない

・高知県人会のチラシ

その他 1

高知への移住を考えて

収入

勤務地

福利厚生

1%1 1% 1 1% 2その他

16 20% 19 20% 35 20%

17%

5 6% 8 9% 13 8%

12 15% 17 18% 29

10 13% 14 15% 24 14%

仕事内容

・友人に誘われて

・高知在住の祖父母に高知での就職を勧められたため

・高知在住の祖父母に高知での就職を勧められたため

・転職を検討していて、関西をメインに考えているが地元高知の仕事も知りたいと思って。

・高知県内での転職を考えているため

・二拠点生活

36 45% 34 37% 70

・転職を考えているのと祖母や親せきが住んでるためいい機会だと思い検討を始めました。

・引退後の生活を検討中

就職・転職で最も優先することを教えてください。

11 26% 16 38% 27 32%

2%

0

40%

7 16% 2 5% 9

3

11%

東京会場 大阪会場 合計

7% 0 0% 3 4%

その他

新型コロナウイルスの影響

2 2%

14%

0%

・高知での就職を考えているため

・親戚一同が住んでいるためと転職を考えているから

家族や友人に勧められて

セミナー内容に惹かれて

地方暮らしを考えていて、情報収集をしているから

0

0 0% 2 5% 2

39%

0% 0 0%

2% 1 2%

２つのフェアが同時開催されるから 3 7% 2 5% 5 6%

11 26% 1 2% 12

3 7% 7 17% 10

東京会場 大阪会場 合計

20 47% 23 55% 43 51%

5 12% 6 14% 11 13%

12%

2%

その他 4 9% 5 12% 9 11%

2 5% 0 0% 2

移住スカウトサービス「SMOUT」（記事・ダイレクトメッセージ） 1 2% 0 0% 1 1%

9%

1 2% 1 2% 2 2%

6 14% 2 5% 8

10% 4 5%

7 16% 2 5% 9

16%

3 7% 5 12%

22%

1.本日のフェアを何で知りましたか？【1つ選択】 東京会場 大阪会場 合計

高知Ｕ・Ｉターンサポートメディア「高知家で暮らす」 10 23% 9 21% 19

3 7% 6 14% 9高知県内在住の家族・友人・知人から聞いた 11%

Ｕ・Ｉターン就職・転職サポート「高知求人ネット」

メールでのご案内

高知県外在住の家族・友人・知人から聞いた

ＤＭ(ふるさと回帰支援センター・大阪ふるさと暮らし情報センター)

ＳＮＳ広告（Facecbook、Instagram）

「高知暮らしフェア2022夏」に来場し、「高知就職・転職フェア2022夏」の開催を知った

企業の人事担当者と直接話せるから

企業の求人情報が収集できるから

ＳＮＳの投稿記事

高知県への移住を考えているから

2.ご来場のきっかけを教えてください

・仁淀川町より郵便の送付にて

・転職フェアを探して

8 9%

6 14% 8 19% 14

11%

0 0% 4

休日

2



N=51 N=53 N=104

N=43 N=42 N=85

N=73 N=56 N=129

【東京】

その他 0 0% 1 2% 1 1%

半年未満 6 14% 10 24% 16 19%

17 40% 11 28

もう少し時間が長いと助かります。（18時位まで）

実際にお話を聞けてとてもよかったです。

またの開催を希望します。

とても楽しい時間を過ごさせていただきました！ありがとうございました！

東京にいるとなかなか高知県の企業情報などを手に入れられる機会が少ないので、参加させていただいて良かったと

思います。ありがとうございました。

製造業が多かったので他の業種も増やしてほしかったです。

【大阪】

今年9月～10月ごろの移住を考えておりますので、それまでに古民家のリフォーム支援などの制度をもう少し詳しく知りたいです。

参加してみて高知に帰りたい思いが強まった。

16 31%

8 16% 2 4% 10 10%

11 22% 10 19% 21

20 38%

4 9% 10 24% 14高知にU・Iターンすることに決めた

47高知にU・Iターンしたい気持ちが高まった

高知以外のU・Iターン先も含めて、検討を続ける

U・Iターンは、いつ頃を希望されていますか？

自営業（現在の仕事を高知で行う）

就労する予定はない

その他

8 11%

16%

農業

自営業・起業（新規事業を始める）

漁業

林業

2 3% 0 0%

後継者・継業 3 4% 0 0%

0%

9%

4 5% 2 4% 6 5%

6 8% 5 9% 11

4%

2 3% 2 4% 4 3%

2 3% 3 5% 5

56%

8 11% 5 9% 13 10%

高知ではどんな仕事をしたいと考えていますか？ 東京会場 大阪会場 合計

36 49% 36 64% 72就職（企業等）

地域おこし協力隊

9 21% 7 17% 16 19%

半年～1年未満

1～3年未満

9 21% 12 29% 21 25%

33%

わからない

3年以上先 2 5% 1 2% 3 4%

26%

東京会場 大阪会場 合計

就職・転職したい

会社見学や、再度相談をしたい

興味のある話は聞けなかった

55%

15 35% 9 21% 24 28%

本日のフェアにご参加いただいて、U・Iターンへの気持ちはど

う変化しましたか？
東京会場 大阪会場 合計

24 56% 23 55%

36 35%

20%

本日話を聞いた企業に対して、当てはまるものをお選びくださ

い。
東京会場 大阪会場 合計

16 31% 17 32% 33 32%もっと詳しい情報を知りたい

2%

当フェアへのご意見やご要望がありましたらお聞かせください。

2 3% 3 5% 5 4%

8 6%

2%

2

0

3

3



■出展企業のアンケート分析
N= 26 N= 23 N= 49

N= 40 N= 43 N= 83

・
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はい

いいえ

【東京】

・

・

・

・

・

来場者が少なかったことについて、そもそもU・Iターン希望者が少ないのか、時期的なものなのか・・・？また情報

があれば教えてください。求職者と出会えるチャンスを作っていただけることに感謝しています。弊社に限らず、実り

があることを願います。

わからない

7 16% 14

良い印象の方と面談できた

羽田空港から乗り換え1回、駅から近く迷わなかった。

もっと来場者が来ると思っていた。来場者に自社に来てただけるように紹介をしてほしい。

17%

3 8% 8 19% 11

アクセスが良く、会場の広さも丁度良い。

東京

面談があまり出来なかった(面談人数が少なかった・0だった・面談できたのが、以前から接点のある1名だけだった）

大阪

参加人数（来場者）が少なかった。

東京よりは反応が良かったが、3名では少ない。

暮らしフェア参加者があまり就職・転職フェアに来ている雰囲気がなかった。

広くてきれいだが場所が分かりにくいのでは？

市町村ブースから企業ブースへの誘導があると嬉しいです。移住希望者と就職希望者で温度感が違い、人が集

まること以外に合同で開催するメリットが分かりませんでした（人が集まるのは大事だと思っているのですが、web

でも良いような・・・）

面談人数：来場者の人数からすると決して少なくない数字だと思う。

採用したい人に会えた

2%

7 30%

0 0% 0 0%

27%

18 45% 18 42% 36

東京会場の時よりも、弊社により興味を持って頂ける方が多かった印象。

面談があまり出来なかった(面談人数が少なかった・0だった）

参加人数（来場者）が少なかった。もっと来場者がくると思っていた。

マスク、パーテンション、真上のスピーカーBGMで話が聞き取りにくい事が多々あった。ただ広々としていて良かった。

学生と関わることができなかったのが、少し残念でした。24卒学生が少ない印象。

採用できそうな人はいなかった

面談者について 東京会場 大阪会場

15 31%

11 22%

1

1 4% 2 4%4%

23%9 23% 10 23% 19

5%

②面談人数

1 3% 0 0% 1 1%

3 8% 1 2% 4不満

その他、イベントへの意見・感想（抜粋）

東京会場 大阪会場 合計

43%

12 30% 10 23%不満

会場でのブース出展

オンライン出展

出展するかどうかわからない

ブース出展かオンライン出展かわからない

22 51% 42

7 18%

0 0%

13%

上記を選択した具体的な理由

22

採用面接の約束を取り付けた

会社訪問に来ることになった

再度面談を行うことになった

30% 7 16% 19 23%

18 22%

18 45% 22 51% 40 48%ほぼ満足

やや不満

①会場

8 20% 10 23%

12

IT、デジタル系の専門経験がある方と面談できた点は満足

もっとほかの高知のイベントに引っ掛けて集客を増やすべきだと思う。四国合同でもいいかも。

次回、大阪も参加させていただくかも知れません。

初めて参加させて頂きました。設営含めて大変参考になりました。引き続きよろしくお願いいたします。

51%

6 15% 7 16% 13 16%

次回、東京・大阪でのリアル開催が決まれば、出展を希望す

るか？

20 50%

合計

1 4%

6 26%

46% 8 35%

満足

合計

20 41%

満足度 東京会場 大阪会場

0

8

5

1

12

0%

31%

19%

詳しい資料を送ることになった

満足

ほぼ満足

やや不満
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

開催いただき誠にありがとうございました。TVでも何度かCFを拝見しました。企業ブースへの集客につながらなかっ

たのは残念でしたが、今後もこのような機会をいただけますよう引き続きよろしくお願い致します。

入場者の把握と管理のためだと思いますが、暮らしフェアとの間に仕切りがあったので、こちら側への人の流入が少

なかったと感じた。（仕切りがなかったら、来てたかどうかは分からないが）。暮らしフェアとの同時開催はいいと思う

ので、人の動線は次回に期待します。企業ブースへの斡旋はありがたいです。

企業側が1名のため、11時から16時までずっと休憩（昼食）をとる時間がないのと、せっかくバックヤードがあって

も、フロア全体が「飲食不可」だったので、昼食がとれなかった。ちょっとでよいので、パパっと食事をとれるスペースが

あれば助かります。

会場の場所や、くらしフェアとの同時開催は、特にIターン者にとって転職先を考えやすいと思うし、こちらも、連携

しやすい。

実際に、いの町さんと、当社のドローン事業のスタッフ募集先（いの町）について、求職者が居た際の連携が出

来た（まだ、あいさつ程度）事は、良かったと思う。

事務局の方が1名当社へ誘導してくれました。それがなければ0名でした。ありがとうございます。自治体は盛況の

ようでしたが、皆さん企業に足が向かなかったのが残念です。来場者に必要性がないのでしょうかね？

全体の来場者数が厳しいかもしれませんが、大阪（東京）でのリアル開催で求職者と接触できる貴重な機会

ですので開催していただくことをありがたいと思っております。

東京会場で人数が少なかったけれど大阪会場は少し増えていた。しかし中途等の方が少なく感じました。6月は

2023卒の未内定者の受け皿となっている様に感じました。

【大阪】

暮らしフェアとの連携があれば良い

他社様のブースも拝見し参考となる部分も多かったですので、次回に生かしていこうと思います。

フェア開始時間を11：30にしていただいてもよいと思います。

軽食をとれるスペースがあればありがたいです。（昼食とるため）

冷房がかなり効きすぎて、寒かったです。学生へのアプローチ（参加人員が少ない）に何かないでしょうか…

会場が寒かった。

来場者が厳しいかもしれないが、重要な出展機会ですので継続開催いただければ幸いです。

面談者が弊社に対して興味はある様子でしたので、来高することがあれば、その際には弊社に来てもらいたい。
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